

2025年12月

8

星期一

农历乙巳年十月十九

主管主办

中共贵州省委员会

出版单位

贵州日报报刊社

国内统一连续出版物号

CN 52-0013

代号 65-1

第 27092 号

今日 8 版

## 中共中央印发《中国共产党工作机关条例》

《条例》全文如下。

### 中国共产党工作机关条例

(2016年11月30日中共中央政治局会议审议批准 2017年3月1日中共中央发布 2025年11月28日中共中央修订 2025年11月28日中共中央发布)

#### 第一章 总则

第一条 为了加强和规范党的工作机关工作,根据《中国共产党章程》,制定本条例。

(下转第三版)

学习贯彻党的二十届四中全会精神·奋力走出高质量发展新路

## “金州”铸“金链” ——“富矿精开”擦亮黔西南州黄金产业成色

贵州日报天眼新闻记者 黄诚克 宋洁 钱星星 祝庆华

初冬,站在黔西南州兴义市桔山大道远眺,山体上“中国金州”四个金色大字格外醒目。

2005年,黔西南州被中国黄金协会授予“中国金州”称号。该州8个县市均有金矿分布,已探明黄金储量447吨,远景储量超1000吨,占全省九成以上。

多年来,黔西南州尽管坐拥“金山”,但因多为卡林型金矿,黄金被包裹在矿物中,选冶难度较大。

矿产资源丰富,但探采率低,产业链短,深加工几乎为零,产业长期在“采选—冶炼”的粗放模式中徘徊。”说起黄金产业的窘况,黔西南州工业和信息化局有关负责人直言不讳。

全省“富矿精开”战略深入推进,为黔西南州黄金产业发展带来新机遇:通过技术创新驱动资源潜力释放,以项目带动强链延链补齐短板,一条“开采—冶炼—精炼—



### “红飘带” 冬日打卡热

连日来,贵州长  
征文化数字艺术馆  
(红飘带)吸引大量  
游客,成为冬日红色  
文旅热门地标。

依托实景异形显  
示系统、双曲幕剧场  
等先进硬件,“红飘  
带”运用全息影像等  
前沿科技,打破传统  
图文局限,生动再现  
红色历史,极大提升了  
观众的参与感与体验感。

运营两年来,该  
馆已安全演出超1.9  
万场,累计接待游客  
200万人次,单日最  
高接待量达2万人次。

贵州日报天眼新闻  
记者 杨涛 摄

花都·普定共建产业园年产值逾十亿元

东西部协作聚企发展

本报讯 (记者 杨媛媛) 寒冬时节,位于安顺市的花都·普定东西部协作共建产业园生产一线热潮涌动:贵州萨伽乐器有限公司车间里,工人们正加紧赶制发往韩国的吉他订单;贵州德虹熙新材料科技有限公司厂房内,全自动涂布机高速运转,接布、涂胶、收卷、分切等工序衔接有序,产品远销世界各地;贵州苗干妈食品有限公司生产进入旺季,流水线不停运转,日均下线26万袋方便面。

2021年,广东省广州市花都区与安顺市普定县跨越千里结对协作,共建产业园的构想由此付诸实施。历经数年精心培育,园区已引进11家企业入驻,覆盖食品饮料、包装材料、机械制造、乐器生产、新能源等多个领域,构建起多元协同的产业格局,年产值突破10亿元,带动2500多人实现就近就业。

“这个产业园重点围绕短链轻工产业进行布局。”普定县农业农村局副局长邓飞介绍,在东部产业转移的背景下,普定依托东西部协作政策红利、充足能源保障和便捷交通条件,成为承接东部产业的重要平台。所引进的企业均具有产业链条短、投资见效快、用工需求大的特点,既契合普定县域经济发展实际,填补了当地产业空白,又能有效吸纳本地劳动力,实现企业发展与民生改善同频共振、互相促进。

企业的稳健发展,得益于两地协作营造的优质营商环境。花都区与普定县深化协作,园区主动靠前服务,高效协调解决厂房建设、电力管网铺设等基础配套问题,为企业的发展提供全方位保障。

一批入驻企业在此驶入发展“快车道”:贵州镁程铝业科技有限公司最初仅计划开拓贵州本地市场,因营商环境持续优化,企业规模逐年扩大,现已将原在广州的总部迁至普定,市场版图拓展至全国;贵州苗干妈食品有限公司的发展曾受产能不足制约,在东西部协作600万元债权资金支持下,顺利建成第二条生产线,第三条生产线正加快建设;春归金刺梨种植成功获评深圳市食品领域“城市品牌”——“圳品”,拿到迈向更广阔市场的“通行证”。下一步,花都·普定东西部协作共建产业园将持续吸引更多企业落户,加速推进短链轻工产业集聚区建设,为普定县经济社会高质量发展注入更强动力。

## 马汉成在黔东南调研

本报讯 (记者 陈玉林)

12月6日至7日,省委副书记、省委书记马汉成到黔东南自治州岑巩县、剑河县和台江县,围绕贯彻省委十三届八次全会精神,调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。

马汉成走进村寨了解群众就业增收、乡村治理等情况,强调要围绕教育、医疗、住房和饮水安全保障查漏补缺,用“村BA”文体活动激发群众内生动力,提高群众获得感、满意度、认可度,坚决打赢过渡期收官

战。来到台江中等职业学校,马汉成了解“组团式”帮扶工作,强调要用好东部教育和企业帮扶资源,把职业教育与产业发展结合起来,拓展学生就业空间。

在酸汤、食用菌、中药材、渔业等农字号企业和蓄电池、打火机等劳动密集型企业,马汉成了解生产经营、带动就业增收情况,强调要发挥比较优势,培优品种、提升品质、创建品牌,延长产业链,提高附加值,助力乡村全面振兴,实现兴业强县富民一体发展。

### 全会精神在基层·“十五五”我们这样干

## 把山间野菜端上国际餐桌

贵州日报天眼新闻记者 杨正海

### 【机会在这里】

党的二十届四中全会提出,加快农业农村现代化,扎实推进乡村全面振兴。坚持产量产能、生产生态、增产增收一起抓,统筹发展科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业,把农业建成现代化大产业。

从“养在深闺”到畅销海外,曾经的山野菜已成为高端市场的“宠儿”。过去5年,黔东南六源鲜绿色餐饮管理服务有限公司通过科技赋能、模式创新,让长在山野间的特色“山珍”源源不断地转化为富民强县的“真金白银”。



工人在黔东南六源鲜绿色餐饮管理服务有限公司野菜种植基地采摘野菜。

### 【未来5年这样干】

“未来5年,我们要实现从山间野菜到世界珍馐的改变。”程太芝表示,将把贵州野菜打造成为具有影响力的区域公用品牌,全力建设“贵州野菜之乡”,推动产业从量到质的飞跃。

强化科技赋能,依托省农

### 【此刻的我们】

11月26日,黔东南州黄平县旧州镇川心村野菜种植基地,2000余亩野菜种植大棚在晨光中铺展如海。棚内,工人们弓着腰身,灵巧的手指在植株间翻飞,采摘、分拣着紫背天葵、冰菜、富贵菜等特色野菜。空气中弥漫着泥土与野菜的清香。

“以前漫山遍野没人要,现在成了抢手的金疙瘩。”采摘工杨昌碧小心翼翼地掐下一把水灵灵的富贵菜笑着说。她的话语里,洋溢着收获的喜悦与自豪。

在黔东南六源鲜绿色餐饮管理服务有限公司的深加工车间里,经过清洗、分拣的新鲜野菜,一部分通过冷链物流,

直供省内外高端酒店及餐饮连锁店,另一部分则在这里“变身”为酸菜、野菜面条、冻干蔬菜等多种产品。

“我们主打‘限量版山珍’的概念,突出其生态与稀缺性,在高端市场很受欢迎,产品出口到了海外。”该公司总经理程太芝介绍。

在公司办公楼里,挂着18块金底黑字牌匾,如贵州中阿投资贸易有限公司、供粤港澳蔬菜合作基地等。每块牌匾都意味着对野菜产业的认可和“朋友圈”的不断扩大。

然而,黄平野菜产业走出之路并非一帆风顺。

(下转第二版)

规模突破万亩以上。

推动农旅融合,规划建设野菜主题观光园和体验基地,打造集种植加工、科普教育、休闲旅游于一体的全产业链,让野菜产业成为乡村振兴的强劲引擎。

我在贵州奔县系列报道之仁怀篇  
美好生活在仁怀  
酿造记

贵州日报天眼新闻记者 方亚丽

沉浸式体验带来积极的市场反响,运营仅4个月,就吸引了3000多位社会各界人士到访,实现高效价值转化。配套的衡昌洲际酒店试运行期间,接待超4000人,全年接待游客有望突破5万人次。

作为世界酱香白酒核心产区,仁怀市坚持“以酒促游、以旅兴酒”,依托深厚的文化底蕴和产区优势,持续推进酒文旅融合。目前,仁怀已培育7家工业A级景区和20家星级酒庄,形成“参观+品鉴+定制”的成熟业态。

2025年全国县域文旅融合发展潜力百强榜中,仁怀市排在56位,融合发展潜力巨大。数据显示,1至10月,仁怀市接待游客达1005.59万人次,同比增长10.83%;旅游综合收入达127.91亿元,同比增长12.86%。